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комп’ютер, дошкільник, зазвичай, насамперед захоплюється комп’ютерними іграми. За твердженням більшості 

вчених, дорослим слід розумно, доцільно, контрольовано й дозовано використовувати цей потенціал [3]. 

Комп’ютерні ігри забезпечують сучасні заняття в закладі дошкільної освіти завдяки додаванню навчальних 

матеріалів, таких як графіки та ілюстрації. Поміщаючи дитину в ігрове середовище та надаючи дидактичну 

допомогу за допомогою комп’ютерних програм, вихователі можуть удосконалити методи навчання та позитивно 

змінити здатність дітей контролювати свій розпорядок дня. 

Ігри, спрямовані на розумовий розвиток дитини дошкільного віку. Для формування логіко-математичної 

компетенції у дітей старшого дошкільного віку розроблена велика кількість ігрових методів серед яких вагоме місце 

займають комп’ютерні ігри. Так, для формування у дітей дошкільного віку навичок логічного мислення вихователі 

використовують комп’ютерні ігри не тільки на заняттях, а і в повсякденному житті [1].  

Отже, технології, які використовують вихователі закладів дошкільної освіти, дуже впливають на розвиток 

їхніх вихованців. Дітям дошкільного віку потрібні засоби навчання, які сприятимуть їх пізнавальному, 

особистісному та інтелектуальному розвитку. Якщо педагоги будуть використовувати відповідні методи навчання та 

технології автоматизованого навчання, то розвиток їхніх вихованців буде ефективнішим. Дошкільна освіта з 

використанням цього методу є успішною у всьому світі. 
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Сьогодні в сучасному суспільстві періоду раннього дитинства надається надзвичайно важливий акцент у 

житті людини, який донедавна вважався проміжним і малозначущим періодом у становленні особистості дитини. 

Важливість цього періоду полягає в тому, що в цей час закладаються і поступово розвиваються всі психологічні 

процеси, що має велике значення для нормального і всебічного розвитку особистості в майбутньому. 

На даному етапі розвитку дитини питання сенсорного виховання є надзвичайно актуальним, оскільки сучасні 

дослідження пропонують багато шляхів вирішення цієї проблеми, а проблемою залишається вибір найбільш 

ефективного. У своєму дослідженні ми спираємось на таке визначення сенсорного виховання – це система 

навчального систематичного впливу, спрямована на формування сенсорного пізнання, сенсорних еталонів, 

удосконалення відчуттів і сприймань. 

Варто зазначити, що багато вчених сенсорним розвитком дитини вважають розвиток її органів чуття і 

сприймання, формування уявлень про зовнішні властивості предмета: його форму, колір, розмір, просторове 

розташування тощо. Сенсорний розвиток має основне значення для розумового розвитку дошкільників, особливо на 

етапі раннього дитинства. 

На нашу думку, сенсорний розвиток дитини раннього віку, має винятково важливе значення на цьому етапі 

розвитку дитини. Провідними ж завданнями сенсорного виховання є:  формування у дітей системи перцептивних 

дій; формування системи сенсорних еталонів; уміння самостійно застосовувати сенсорні еталони у подальшій 

власній діяльності [3].   

На думку Т. Поніманської, сенсорне виховання – це система виховного впливу, спрямована на розвиток 

сенсорних еталонів і вдосконалення відчуттів та сприйняття. Основним завданням сенсорного виховання вчена 

вважає виховання у дітей сенсорно-дійової системи, а також уміння оволодівати сенсорними еталонами цієї системи 

та самостійно використовувати їх у власній діяльності [4]. 

Слід зауважити, що сенсорний досвід, який накопичений дитиною під час маніпулятивної діяльності суб'єкта, 

приводить її до сприйняття сенсорної інформації в її сенсорний апарат. На цьому етапі для педагога дуже важливо 

дотримуватись декількох принципів, а саме: підтримувати спонтанну діяльність дитини; заохочувати ініціативу та 

зусилля дитини незалежно від результату її діяльності; підтримувати високу словесну активність в називанні 

властивостей і відношень предметів; за потреби пропонувати дітям допомогу; виправляти помилки, не засуджуючи 

їх тощо. 

Тому педагогічний супровід сенсорного навчання дітей раннього віку може забезпечити позитивний розвиток 

http://dnz279.edu.kh.ua/navchaljno-vihovnij_proces/vikoristannya_ikt-tehnologij/kompyuterni_igri_ta_diti_doshkiljnogo_viku/
http://dnz279.edu.kh.ua/navchaljno-vihovnij_proces/vikoristannya_ikt-tehnologij/kompyuterni_igri_ta_diti_doshkiljnogo_viku/
http://dnz279.edu.kh.ua/navchaljno-vihovnij_proces/vikoristannya_ikt-tehnologij/navchaljni_kompyuterni_igri/
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їхньої сенсорної культури. Заняття в ігровій формі можуть допомогти дітям раннього віку перейти від простого 

сприйняття предметів до поступового усвідомлення їх значення [3]. 

Також науково доведено, що маленькі діти можуть розвинути здатність розрізняти предмети різних форм, 

розмірів, кольорів і відтінків. Так, зокрема, виявилося, що з семи тижнів дитина може дуже добре стежити за 

рухомими предметами, розрізняти кольори. Тримісячні діти можуть розрізняти об'ємні фігури. Враховуючи це, 

можна стверджувати, що сенсорну освіту для дошкільнят слід починати з раннього віку, щоб максимально 

розвинути природні здібності дитини. 

Науково доведено, що сенсорний розвиток пов’язаний не тільки з формуванням розумових здібностей дітей і 

розвитком мови, а й впливає на формування сенсорних почуттів. З усіх органів чуття, які справляють найяскравіші 

враження і тим самим позитивно впливають на розвиток органів чуття, на першому місці стоять зір і слух [1]. 

Слідуючи логіці нашого дослідження, сенсорний розвиток ми розглядаємо як процес засвоєння соціального 

досвіду й оволодіння відповідною стандартною системою, тобто деякими зразками якості предметів, створених 

людиною в процесі суспільно-історичного розвитку. 

Для вивчення та виявлення особливостей сенсорного розвитку дітей раннього віку нами було здійснено 

діагностику рівнів сенсорного розвитку дітей. Для цього, нами було виокремлено критерії ( здатність дитини 

орієнтуватися в кольорі та розрізняти кольори; розпізнавати об’єкти та форми; здатність співвідносити об’єкти з 

критеріями форми; здатність дитини визначати розмір об’єктів і розрізняти більші та менші об’єкти на основі 

розміру; здатність дитини розпізнавати об’єкти за допомогою смаку, звуку та дотику) та рівні (високий, середній, 

низький) сенсорного розвитку дітей раннього віку і відповідно до них, підібрано систему діагностичних завдань, які 

кожна дитина виконувала індивідуально [2].  

Так, з метою  визначення рівня мислення дітей за основними сенсорними еталонами форми (трикутник, 

коло, квадрат) та еталонами кольору (жовтий, зелений, червоний) нами було проведено діагностичне завдання 

«Знайди схоже та відмінне». 

Для виявлення здатності дитини орієнтуватись за розміром предметів та вміння розрізняти найбільші та 

найменші предмети, а також, підібрати кольори для розфарбування квітів нами використане діагностичне завдання 

«Галявина». Щоб виконати дане завдання, дітям потрібно було на аркуші паперу, якому намальовані чорно-білі 

квіти, визначити, яка квітка найбільша та розмалювати її жовтим кольором, обравши його із запропонованих; потім 

визначити найменшу квітку та розмалювати її червоним кольором. 

З метою виявлення рівня уявлень дітей про овочі та фрукти, їх смакові якості та інші сенсорні властивості ми 

провели діагностичне ігрове завдання «Скуштуй та впізнай». В якості стимулів для гри ми обрали скибочки сирої 

моркви, капусти, цибулі, помідору, яблука, апельсина, лимона та банану. 

Перед дитиною стояло завдання понюхати і спробувати на смак шматочок овоча (фрукта). Важливо, що 

робити це дитина повинна із закритими очима. Після куштування, дитина повинна була розповісти, що вона 

скуштувала і який має смак цей овоч чи фрукт. Коли дитина вгадає смак, вона повинна назвати колір овоча (фрукта). 

Для тих дітей, які вагалися, ми заздалегідь підготували зображення овочів і фруктів як підказки. 

Для виявлення вміння дітей раннього віку розпізнавати різних тварин за звуком було проведено цікаве 

діагностичне завдання «Відшукай звіряток». Для стимульного матеріалу ми обрали зображення тварин, з якими вже 

були знайомі діти раннього віку, а саме: кішка, собака, корова, курка, півень, порося. 

З метою виявлення вміння дітей розрізняти тактильні органи чуття було проведено діагностичне завдання 

«Чарівна торбинка». Стимулом до цього завдання стали різні предмети, заховані в яскравому мішечку. До таких 

предметів відносяться: клубки ниток, цукерка, кубики, носові хустинки, гребінець тощо. 

Отже за результатами експериментального дослідження було констатовано, що у дітей 3 року життя є значні 

потенційні можливості сенсорного розвитку, які не до кінця використовуються в освітньому просторі сучасного 

закладу дошкільної освіти. 
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Державні вимоги та концептуальні положення щодо мовної освіти громадян України, які містяться в 

нормативних документах, а саме: «Закон України «Про освіту», «Про дошкільну освіту»; основні компоненти 

дошкільної освіти, вказуючи, що всі заклади дошкільної освіти спрямовані на мовний розвиток дитини дошкільного 

віку та вказують на необхідність вирішення одного з ключових завдань дошкільного виховання – збагачення 

словникового запасу дошкільників [6]. 

https://ird.npu.edu.ua/files/kravchenko.pdf
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